

## ZAPISNIK

sa 18. sjednice Općinskog vijeća Općine Sukošan održane 24. listopada 2023. godine, s početkom u 20:00 sati u Općinskoj vijećnici Općine Sukošan.

**NAZOČNI:** Tomislav Dražić, Željko Števanja, Tony Šime Gašparović, Marino Brkić, Marijana Rogoznica, Stipana Banić, Marko Baričić, Milan Ročak, Mojmir Torbarina, Antonija Mitrović, Darko Smolić Ročak, Ante Martinović i Robert Dijan.

**OSTALI NAZOČNI:** Načelnik Općine Sukošan Ante Martinac

*Predsjednik vijeća predlaže slijedeći:*

### DNEVNI RED

1. Izvješće Mandatnog povjerenstva o mirovanju vijećničkog mandata i imenovanju zamjenika vijećnika,
2. Verifikacija zapisnika sa 17. sjednice Općinskog vijeća,
3. Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Općine Sukošan za 2023. godinu,
4. Donošenje izmjena i dopuna Proračuna Općine Sukošan za 2023. godinu,
5. Izmjene i dopune Programa javnih potreba u športu za 2023. godinu,
6. Odluka o kreditnom zaduženju za proširenje zgrade dječjeg vrtića Gorica,
7. Zaključak o davanju suglasnosti za postavljanje kioska za prodaju novina, duhanskih proizvoda i dr.,
8. Rasprava o namjeri ulaganja Marine Dalmacija
9. Razno.

***Predloženi dnevni red je jednoglasno usvojen (12 glasova).***

#### **Ad.1.**

Predsjednik OV Tomislav Dražić otvara 18. sjednicu Općinskog vijeća Općine Sukošan, te predsjedniku Mandatnog povjerenstva Marku Baričiću predlaže da predstavi zamjenika općinskog vijećnika Maria Aralice, a čiju dužnost preuzima Robert Dijan. Predsjednik Mandatnog povjerenstva Marko Baričić pozdravlja sve prisutne i navodi da je prema Izvješću Mandatnog povjerenstva Općine Sukošan, član Općinskog vijeća Općine Sukošan Mario Aralica podnio zahtjev za stavljanje svog mandata u mirovanje iz osobnih razloga, čiji mandat miruje od dana 11. listopada 2023. godine, sukladno odredbama čl. 81 st. 2 Zakona o lokalnim izborima člana predstavničkog tijela izabranog na kandidacijskoj listi političke stranke zamjenjuje neizabrani kandidat sa iste liste, a određuje ga politička stranka koja je bila predlagatelj kandidacijske liste, a u ovom slučaju to je koalicija stranaka Domovinski pokret i MOST, koja je za zamjenika člana kojemu mandat miruje odredila Roberta Dijana.

- Svečana prisega člana Općinskog vijeća.

Predsjednik OV Tomislav Dražić čita tekst svečane prisege:

«Prisežem svojom čašću da ću dužnost vijećnika u Općinskom vijeću Općine Sukošan obavljati savjesno i odgovorno, da ću se u svom radu držati Ustava Republike Hrvatske, zakona i Statuta Općine Sukošan te da ću se zauzimati za svekoliki napredak Republike Hrvatske i Općine Sukošan.»

Izabrani vijećnik Robert Dijan, ustaje i izgovara riječ «Prisežem» nakon čega pristupa do Predsjednika OV Tomislava Dražića i potpisuje tekst prisege.

Nakon potpisane prisege novoizabranom općinskom vijećniku Robertu Dijanu svi prisutni čestitaju na preuzetoj dužnosti.

#### **Ad.2.**

Općinskog vijećnika Mojmira Torbarinu zanima da li je moguće da zapisnik bude u realno vrijeme vidljiv na webu kako bi građani na vrijeme bili informirani, na što načelnik Ante Martinac odgovara kako se zapisnik redovno objavljuje. Znalo se dogoditi da se ne objavi na vrijeme, ali nije ništa namjerno.

**Zapisnik sa 17. sjednice Općinskog vijeća bez izmjena i dopuna jednoglasno je usvojen (12 glasova).**

**Ad.3.**

Načelnik Ante Martinac u kratkim je crtama obrazložio Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Općine Sukošan za 2023. godinu. Što se tiče planiranih prihoda u iznosu od 11.962.000,00 €, realizirano je 4.637.000,00 €. Naime, u prvih šest mjeseci se niti prihodi niti rashodi ne mogu realizirati. Prihod koji nismo realizirali se najviše odnosi na Razvoj Širokopojasne infrastrukture, odnosno zaduženja koja nismo ostvarili u prvom dijelu u ovih šest mjeseci, ali će biti vidljivo na kraju godine. Svi drugi prihodi nigdje nisu premašili, oni će biti realizirani do kraja ove godine. To je ukratko rezultat poslovanja u prvih šest mjeseci, napominje uobičajeni jer nikad nisu prihodi u prvih šest mjeseci bili realizirani 100%, pa tako niti rashodi. Općinski vijećnik Mojmir Torbarina javlja se za riječ te dolazi do zaključka da se prihodi u odnosu na rashode ne mogu uravnotežiti kroz prvih šest mjeseci. Načelnik Ante Martinac napominje kako se ponajviše odnosi na komunalne doprinose, komunalne naknade, poreza na kuće, poreza na imovinu, sve ono što dopijeva do kraja godine. Općinski vijećnik Ante Martinović se javlja za riječ vezano za rashode te upućuje na neke pogreške u obrazloženju. Načelnik Ante Martinac zaključuje da se radi o očitoj pogrešci, te da će se taj dio prepraviti. Po tome ispada da smo po tom rashodu poslovanja iskoristili sve, a vidi se u svim tablicama da nije niti 50 posto. Vijećnik Ante Martinović ističe kako ima još dosta toga što je uočio, ima dosta lapsusa, vezano za zaduženje, kad se sve zbroji izgleda da nešto nije dobro odrađeno. Načelnik Ante Martinac odgovara kako su to radile stručne službe financija i u tom dijelu ne bi smjelo biti pogrešaka. Izvješće o zaduženjima se podnosi svaka tri mjeseca nadležnom Ministarstvu financija i to mora biti u komparaciji, mora biti u skladu sa ovime, te kaže kako će to provjeriti. Načelnik Ante Martinac kaže kako slijedeće godine imaju dva kredita manje. Također vijećnik Ante Martinović ima pitanje vezano za 35 str. unapređenje poljoprivrede, znači još nitko nije niti jedan euro dao za unapređenje. Načelnik Ante Martinac odgovara kako se svake godine daje za poljoprivredu, konkretno za manifestacije maslinovog ulja i degustaciju vina to ide svake godine i ono će biti vidljivo u izvješću za kraj u konačnom obračunu za ovu godinu. Na dalje vijećnik Ante Martinović se osvrće na ulaganje u građevinske objekte, indeks je tri, razvoj zajednice indeks je četiri, kulturno-športske objekte nula. Na što načelnik Ante Martinac odgovara da to nije realizirano u prvih šest mjeseci. Vijećnika Antu Martinovića zanima da li će se uspjeti u ovih šest mjeseci realizirati dogradnja građevinskih objekata, na što načelnik Ante Martinac potvrdno odgovara. Predsjednik Općinskog vijeća Tomislav Dražić napominje načelniku Anti Martincu da uočene nepravilnosti uskladi sa financijskim službenicima.

***Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Općine Sukošan za 2023. godinu usvojen je sa 9 glasova, 1 vijećnik je bio protiv, te su 2 vijećnika bila suzdržana.***

**Ad.4.**

Načelnik Ante Martinac ukratko obrazlaže ovu točku dnevnog reda, te kaže kako se Izmjenama i dopunama Proračuna predlaže povećanje prihoda. U ovom prijedlogu je prihod veći za 562.000,00 €, ono se odnosi na porez i prirez na dohodak u iznosu od 322.000,00 €. Povećanje poreza na kuće za odmor za 63.000,00 €, to je najbitnije povećanje, ovo dalje je usklađenje sve u skladu sa ostvarenjem proračuna u prvih 10 mjeseci, dakle to je usklađenje svih ovih prihoda. U skladu sa time predviđeni su i rashodi također isto viši za 562.000,00 €, dakle naš proračun se mora planirati uravnotežen po zakonu, koliko prihoda se mora planirati toliko i rashoda. Naravno da u ostvarenju na kraju godine to ne može biti 100 %, ali od prilike bi to trebalo biti tako. Ovdje u odnosu na sve planirane prihode predviđene su nove stavke proračuna to je program zaštite divljači, sufinanciranje liječničkih timova hitne medicinske pomoći, zatim sufinanciranje nabavke traktora za komunalno poduzeće, sufinanciranje nabavke autobusa javnog prijevoza Liburnije, projektnu dokumentaciju obale Sukošan, projektnu dokumentaciju mediteranskog vrta u Sukošanu, projektnu dokumentaciju društvenog doma u Gorici i uređenje autobusne stanice u Sukošanu koje je izvršeno. U odnosu na planirane prihode, planirani su tako i rashodi, dakle uravnoteženo u skladu sa prihodima i rashodima bi to trebala biti nula. To bi u biti trebao biti rezultat poslovanja do kraja godine. Da li ćemo mi na slijedećoj sjednici kada ćemo još imati i donošenje proračuna imati još jedne izmjene i dopune proračuna ne može se još znati, mislim da ne bi trebalo biti, ali ako bude potrebno biti. Ovo je rezultat poslovanja u skladu sa analizom prvih deset mjeseci i za sve one očekivane prihode tako i očekivane rashode predlaže se da se na ovaj način ovako i usvoji. Općinski vijećnik Darko Smolić Ročak se javlja za riječ s obzirom da je rebalans u pitanju. Iz dobro pouzdanih izvora ima informaciju da će ići natječaj za nerazvrstane ceste. Više puta je ukazivao i sugerirao za nerazvrstanu cestu Debeljak, Gorica, Glavica i izlaz prema moru. Lokacija za jednu nerazvrstanu cestu je milijun eura bez sudjelovanja lokalne samouprave i prihvatljiva je investicija. Lokalna samouprava, a to smo mi, trebali bi biti spremni sa dozvolom za takav objekt i to aplicirati. Općina Sukošan praktično ne bi imala nikakvih troškova osim primarne investicije u projekt. Za cestu Debeljak, Tustica, Debeljačka plaža idejno rješenje je napravljeno još dok je on bio donaćelnik i prikupljene su sve

suglasnosti javnopravnih tijela. Stoga apelira da se trgnu jer od kategorizacije što je načelnik prošli puta kazao lijepo je da financiraju Županijske ceste itd., međutim da bi nešto kategorizirali to moramo imati. Minimum za kategorizaciju je projekt, građevinska dozvola i onda se ona može kategorizirati i proglasiti lokalnom ili županijskom. Stoga predlaže da se iznađu ova sredstva. Konus d.o.o. je sve to projektirao, imamo svu dokumentaciju, idejno rješenje i suglasnost, koje su sada istekle i treba ih obnoviti i to je gotov projekt za dva mjeseca. Mi sa tim projektom otvaramo izlaz zaleđa na more, dižemo konkurentnost u ruralnom turizmu, otvaramo radna mjesta i napraviti ćemo jednu destinaciju u zaleđu za kojom turisti jednostavno vape i to je veliki potencijal. Debeljak ima preko 120 objekata koji se trenutno bave turizmom, Gorica i Glavica također. Još jednom moli da se iznađu sredstva za taj projekt koji je praktično već davno bio gotov. Jednostavno nije ga se uspjelo završiti zbog usklađenja prostornog plana. Načelnik Ante Martinac se kratko nadovezuje na to te kaže kako imaju najave i naznake da će ići natječaj za ove nerazvrstane ceste. Međutim ne u ovoj godini, ova godina traje još mjesec i pol dana. To je malo obuhvatniji posao, sigurno da je u interesu zaleđa da ima direktan spoj na državnu cestu jer će imati i direktan spoj i na zaobilaznu cestu jer se radi i idejno rješenje, odnosno radi se projektna dokumentacija do Sv. Filip i Jakova koja će ići zaobilazno. Imati ćemo zaobilaznicu Sukošan koja ide od Supernove kroz Debeljak, Raštane sve do Sv. Filip i Jakova. To bi bila prva faza, tako da će se i sa tim projektom u budućnosti ova magistrala mora rasteretiti. Po tom pitanju se slaže sa vijećnikom Darkom Smolićem Ročkom, to je sveobuhvatni naš interes da pokušamo onu cestu koja je ucrtana u prostornom planu kategorizirati, odnosno da se za nju nominiraju sredstava, ali se to sada u ovo kratko vrijeme ne može napraviti. Isto kao što je zaobilaznica buduća državna cesta iznad pruge što je u skladu sa našim prostornim planom tako je i ta cesta predviđena, ona je već ucrtana negdje i postoji idejno rješenje. Vijećnik Ante Martinović se ponovno javlja za riječ vezano za brojke u obrazloženju, te kaže kako ima kritiku u obrazloženju za kulturu, donacije, aktivnosti javnog zdravstva, šport te kaže kako ima sigurno 10-ak lapsusa u obrazloženju. Također i u obrazloženju na ulaganje u građevinske objekte. Načelnik Ante Martinac navodi da je obrazloženje takvo kakvo je, ali ovo što su dobili u tablicama to je konačna i točna verzija. Na dalje vijećnik Ante Martinović nastavlja nabrajati pogreške u obrazloženju za vodovod i odvodnju, te kaže kako su to sigurno tehničke pogreške. Postavlja pitanje vezano za povećanje iznosa nogometnim klubovima za 10.000,00 eura, te ga zanima na osnovu čega im se povećao iznos. Načelnik Ante Martinac kaže kako Zlatna luka ima pet selekcija, te su im ove godine znatno porasli troškovi. To je napravljeno samo za dva kluba, da je bilo potrebe i za druge klubove stavili bi povećanje i za njih, dakle nema nikakvog spora oko toga. Vijećnik Ante Martinović navodi kako sve što je Zlatna luka imala krajem prošle godine ima i sada, tako da se moglo odmah u proračunu predvidjeti još 10.000,00 eura. Općinski vijećnik Tony Šime Gašparović odgovara da je to kategorija više, sve se to potroši za sudce. Vijećnik Mojmir Torbarina se javlja za riječ, zanima ga iz kojeg razloga dajemo 50.000,00 eura Zlatnoj luci. Načelnik Ante Martinac ga ispravlja i kaže kako se ne radi o 50.000,00 eura nego o 10.000,00 eura. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako su onda svi mogli dostaviti financijska izvješća. Navodi kako kad se tražilo za studente onda nije bilo novca, a sada za Zlatnu luku ima novaca, a diskriminiraju domaće trenere, domaće igrače. Vijećnik Tony Šime Gašparović zaključuje da je problem Zlatna luka i da to uđe u zapisnik, i pita ga po čemu je on stručnjak, te kaže kako se sredstva dodjeljuju na osnovu odluke, navodi se da sredstva dijele na osnovu programa i rada i treba poštovati odluku i treba biti sve transparentno, a ne iz toga razloga da li netko voli Zlatnu luku ili ne. Načelnik Ante Martinac kaže da će za navedeni iznos sredstava klub opet dostaviti izvješće. Vijećnik Mojmir Torbarina nastavlja te kaže kako već dugi niz godina kad se dodjeljuju sredstva niti jedan put nije došao program rada. Načelnik Ante Martinac kaže kako program rada nikad nije došao na vijeće, postoji javni poziv za odobravanje sredstava u području športa, kulture, znači svi programi, odnosno sve prijave su došle do njega i temeljem toga on predlaže proračun. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako u Odluci stoji da se na osnovu programa rada dodjeljuju sredstva, Općinsko vijeće donosi odluku, znači ako Općinsko vijeće ne digne niti jednu ruku neće se odobriti sredstva, sada se imputira da netko ne voli Zlatnu luku, zanima ga što znači voljeti ili ne voljeti Zlatnu luku. Na to vijećnik Ante Martinović opet ponavlja da se može uvijek može glasovati za i protiv. Za riječ se javlja vijećnica Stipana Banić te kaže kako se ne slaže sa kolegom Tonyem Šimom Gašparovićem i da nije u pravu i smatra da je apsolutno i legitimno što vijećnik Mojmir Torbarina govori, i to govorimo zapravo svi zajedno i to zajedno mislimo već godinama. Navodi kako on nije ništa rekao niti za niti protiv, on je samo postavio pitanje tog programa kojeg bi zapravo bilo dobro imati nekad i vidjeti, tko je za će glasati, svatko po svojoj savjesti, ali vijećniku Mojmiru Torbarini nije ponuđen dobar odgovor i obrazloženje. Vijećnik Mojmir Torbarina se zahvaljuje kolegici Stipani Banić, te kaže kako sve treba biti transparentno jer oni raspolažu sredstvima poreznih obveznika, znači oni njihova sredstva distribuiraju što se tiče ovoga. Vijećnik Tony Šime Gašparović kaže da ako je to problem, program će se dostaviti. Načelnik Ante Martinac se uključuje u raspravu i kaže kako program rada usvaja skupština kluba, samo je pitanje da li će Općinsko vijeće dati sredstva ili neće. Vijećnik Mojmir Torbarina smatra da

nije u redu da ispadne kako on ne voli Zlatnu luku. Smatra da bi cijeli kadar trenerski, stručni i igrački trebao biti iz mjesta, jer je to mjesto za okupljanje mladeži iz Sukošana, a ne dovesti nekog trenera sa strane, a postoje domaći. Kad već dodjeljujemo sredstva bar da to napravimo na osnovu programa rada. Vijećnik Tony Šime Gašparović kaže da će biti skupština pa ga poziva da dođe. Vijećnica Stipana Banić se javlja za riječ, kaže da se sada ne slaže sa kolegom, a ovo prethodno se slaže. Smatram da ne mora biti trener iz mjesta, važno je da se kvalitetno radi sa djecom. Vijećnik Mojmir Torbarina se slaže sa kolegicom, ali da bi onda trebao biti potpisan neki ugovor o djelu i na osnovu toga bi se trebao platiti neki porez. Vijećnik Milan Ročak pita načelnika Antu Martinca da li su se sredstva podijelila sukladno natječaju za sve klubove, načelnik potvrdno odgovara. Vijećnik Milan Ročak kaže da je samo pitanje da li su to svi klubovi dostavili, ako su oni to dostavili onda nemamo mi što o tome raspravljati, svaki put temu odvedemo ne znam gdje, imamo poslovnik kojeg se trebamo držati. Vijećnica Stipana Banić kaže kako mora opet replicirati, po tome ispada da apsolutno nemaju o čemu raspravljati, na što vijećnik Milan Ročak kaže da se ima o čemu raspravljati, ali ne na ovakav način, vijećnica Stipana Banić smatra da je prethodno pitanje bilo vrlo legitimno i vrlo na mjestu, na što vijećnik Milan Ročak kaže kako nije uopće pitanje je li ili nije, tako za svaku točku ovdje možemo raspravljati zašto dižemo rebalans ili ga smanjujemo i normalno je da raspravljamo. Predsjednik Općinskog vijeća Tomislav Dražić zahtjeva da se vrate natrag u okvir, legitimna su pitanja, nije problem da se ovaj plan nogometnog kluba stavi tu na vijeće da vijećnici to vide. Načelnik Ante Martinac kaže kako su oni uvijek i dostavljali sva izvješća klubova. Predsjednik općinskog vijeća Tomislav Dražić zahtjeva od vijećnika da se vrate u okvir, te da se treba držati ove točke dnevnog. Zanima ga ima li tko još pitanja, te dodaje kako je vijećnik Ante Martinović dobro primijetio greške koje su nastale vjerojatno u prepisivanju. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako obrazloženje uopće nije relevantno u ovom slučaju, ono je samo pomoćno sredstvo. Na što načelnik Ante Martinac odgovara da se obrazloženje niti ne objavljuje, ono ne ide niti u reviziju niti u Ministarstvo financija, to je više radi njih, znači u obrazloženju se radi da svaki vijećnik vidi što transparentnije ono što je unutar tablica. Načelnik Ante Martinac kaže kako je do prošle godine osobno provjeravao, ove godine nije i tako je ispalo. Vijećnika Antu Martinovića interesira kako nisu mogli naći 10.000,00 eura za pomoć studentima, zanima ga da li se podigla pomoć školstvu i studentima. Načelnik Ante Martinac odgovara da oni isplaćuju sredstava u skladu sa odlukom i koliko god ih treba će dati, to ne znači da do godine neće više. Vijećnika Ante Martinović zanima može li se sada donijeti odluka da podižemo svim studentima deset posto, na što načelnik Ante Martinac odgovara da ne mogu sada kada nije u proračunu, donesena je odluka koja je sada postojeća i ona će se do kraja godine izvršiti. Znači ako je ovdje predviđeno 30.000,00 eura, a treba 40.000,00 eura izvršiti će 40.000,00 eura zato što je toliko zahtjeva došlo. Međutim vijećnika Antu Martinovića zanima zašto se ne može podizati, na što načelnik Ante Martinac odgovara da mogu podizati kada se promijeni odluka, no za to je već kasno, natječaj je gotov, stipendije su već krenule. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako su bili fer prošle godine pa su povećali, na što načelnik Ante Martinac kaže da će pratiti trend povećanja cijena, i nastojati povećavati i u tom dijelu.

***Donošenje izmjena i dopuna Proračuna Općine Sukošan za 2023. godinu usvojeno je sa 8 glasova, 4 vijećnika su bila suzdržana.***

**Ad.5.**

***Izmjene i dopune Programa javnih potreba u športu za 2023. godinu jednoglasno je usvojena (12 glasova).***

**Ad.6.**

Načelnik Ante Martinac kratko obrazlaže Odluku o kreditnom zaduženju za proširenje dječjeg vrtića u Gorici. Navodi da su dobili maksimalna sredstva od Ministarstva znanosti u visini od cca 200.000,00 eura, procijenjena vrijednost projekta je oko 280.000,00 eura, proveden je postupak javne nabave u tom iznosu. Ponuditelj je dao ispod procijenjene vrijednosti i to je za sve EU projekte koji se planiraju raditi. Kako su za Razvoj širokopojasne infrastrukture tako i ovo, tako se nada i slijedeće godine za dječji vrtić u Gorici osigurati sredstva putem HBOR-a kako ne bi doveli u pitanje poslovanje iz vlastitih sredstava. Sredstva koja se dobivaju od EU znaju se po pojedinačnom zahtjevu obrađivati i do šest mjeseci, tako se dovodi u pitanje naše poslovanje i poslovanje samog izvođača radova. U ovim izmjenama i dopunama proračuna su usvojili da se ujedno i povećava iznos izgradnje, dakle da se ovaj iznos financira iz zaduživanja, preostali iznos od nekih 150.000,00 eura u deset godina je zanemariv za ovakav dio projekta. Predlaže da se krene ovim putem da se može normalno izrealizirati dogradnja područnog vrtića u Gorici koji će zasigurno po nekoj procijeni zadovoljiti svu djecu sa tog područja za period od najmanje deset godina sa tom još jednom skupinom. Vijećnik Ante Martinović ima pitanje vezano za kamatu, načelnik Ante Martinac kaže kako je kamata najminimalnija, nema jeftinije kamatne stope od HBOR-a. Općinskog vijećnika Mojmira Torbarinu zanima da li je provedena javna nabava za sve banke. Načelnik Ante Martinac odgovara kako se tu ne provodi nabava. Posluje se sa poslovnom bankom PBZ, da je PBZ ponudio 3,20 posto po zakonu bi mogli izabrati PBZ, ali ne može nitko dati manju kamatnu stopu ni bolje uvjete od HBOR-a. Vijećnik Mojmir Torbarina mišljenja

je da ne bi bilo dobro zadužiti mještane na deset godina, znači kredit je neupitan, treba ga odobriti, međutim svake godine se tri milijuna kuna prenese iz jedne proračunske godine u drugu, na što načelnik Ante Martinac odgovara kako su prošle godine bili u minusu te da nije tako svake godine. Vijećnik Mojmir Torbarina nastavlja te kaže ako postoji toliko sredstava da ih nisu distribuirali na razne projekte onda su ih mogli sada. Načelnik Ante Martinac kaže da imaju 1.100.000,00 eura od prodaje zemlje u Makarskoj i to će biti najminimalniji višak koji će ići u drugu godine. Znači on je za nešto namjenski i za to će ga prebaciti u slijedeću godinu. Nije bio dogovor da se nešto proda pa da će se financirati vrtić, rekli smo zašto, Općinsko vijeće je donijelo odluku da se prodaje zemlja i da to ide sve u Makarsku. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže da su to mizerna sredstva za period od deset godina i zanima ga zašto ne bi uzeli kredit na dvije godine i otplatili ga. Načelnik Ante Martinac kaže da postoji mogućnost da se ovaj kredit za dvije ili tri godine prijevremeno otplatiti. Vijećnika Mojmira Torbarinu zanima da li će onda morati platiti kamate. Načelnik Ante Martinac odgovara da nema kamate na prijevremenu otplatu kredita kada se zadužuje kod HBOR-a. Vijećnik Mojmir Torbarina predlaže da se onda uzme kredit na pet godina, a ne na deset. Načelnik Ante Martinac kaže da možda do godine uzmu još neki kredit, da si radi toga uvijek moraju ostaviti prostora. Svi njihovi krediti su na 14 godina, ovo nije išlo na maksimalnih 14 godina jer je mali iznos, ali inače su svi krediti išli na maksimalno iz razloga da se može normalno poslovati. Vijećnika Mojmira Torbarinu zanima da li će se uskladiti sve promjene sa projekcijama za 2024. godinu, načelnik odgovara potvrdno.

***Odluka o kreditnom zaduženju za proširenje zgrade dječjeg vrtića Gorica jednoglasno je usvojena (12 glasova).***

**Ad.7.**

Načelnik Ante Martinac u kratkim crtama prezentira zaključak za postavljanje kioska, te kaže kako je ovo slična situacija za koju su prije dvije ili tri sjednice davali suglasnost za postavljanje paketomata kod HP. U skladu sa prostornim planom Općinsko vijeće donosi odluku o suglasnosti. Prije ljeta je poslao dopis da se kiosk premjesti sa trenutne lokacije zbog sigurnosti djece. Gdje će kiosk prebaciti, za to im treba suglasnost Općinskog vijeća. Sve su veći promet, tako da bolje da ga tu nema, nego da se nešto loše dogodi. Općinski vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako nije ni trebao ni biti postavljen tu na autobusnoj stanici kiosk.

***Zaključak o davanju suglasnosti za postavljanje kioska za prodaju novina, duhanskih proizvoda i dr. jednoglasno je usvojen (12 glasova).***

**Ad.8.**

Načelnik Ante Martinac započinje raspravu o namjeri ulaganja Marine Dalmacija. Dopis su dobili prije nekoliko mjeseci, većina vijećnika je to dobila osim Marina Brkića i Roberta Dijana koji je sad dobio. Postoje dvije opcije, da se osnuje povjerenstvo pa da razgovara sa njima, te druga po njima bolja, da na jednoj od tematskih sjednica ili unutar naredne sjednice, dođu predstavnici Marine pa da svi tko god ima nejasnoće i pitanja imaju svi prava uvida u to, nego da npr. njih 5 ili 6 razgovaramo sa tim ljudima. Načelnik Ante Martinac predlaže ako su svi za, da se pozovu na tematsku sjednicu pa da svatko tko god ima pitanje postavi ili kroz slijedeću redovnu sjednicu. Predsjednik Općinskog vijeća Tomislav Dražić naglašava kako je tema teška i treba joj se tako pristupiti tako da svi budu upoznati sa problematikom. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže ako se kronološki gleda ovo nije slučajno, Zakon o pomorskom dobru je izašao 18. srpnja i odmah nakon toga ovo dolazi, ali što je ono najgore prethodna vlast ili kako god pojedinci su napravili nered. U Zlatnoj luci u uvali su postavljene bove, koje smo mi postavili, brodove, jahte, kočee. Vidjeli su da to Sukošancima ne smeta. Znači u čemu je razlika između sad ovih vezova i ovih bova. Trebalo bi platiti Županijsku lučku upravu da tamo nema bova, divlje bove su tamo ilegalno. Načelnik Ante Martinac kaže da su te bove pod našim poduzećem. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže da se to treba maknuti što je prije moguće. Pitanje je sad suprastrukture znači sve ono što nije vezano uz infrastrukturu, sve ono što će se tamo izgraditi, pitanje je što će se izgraditi jer tamo je prostor od stotine kvadrata, zanima ga detaljan plan koji će reći što će se točno izgraditi. Vijećnik Mojmir Torbarina predlaže referendum. Načelnik Ante Martinac kaže kako referendum znači i izmjena plana. Općinski vijećnik Robert Dijan se javlja za riječ, misli da je to strašno i tome se protivi bar za sada, ne zna što bi trebali ponuditi da bi on bio za to. Zanima ga da li je ovo prvi korak u realizaciji ili je to već uvedeno u županijski prostorni plan širenja Marine u Sukošanu, i ako je, na čiji zahtjev i tko stoji iza toga projekta. Načelnik Ante Martinac odgovara kako nije bitno tko stoji iza toga, investiciju uvijek netko gura, investitor to je jasno, ali ništa se na našem akvatoriju ne može raditi bez izmjene prostornog i urbanističkog plana. Vijećnika Roberta Dijana zanima da li je ovo u Prostornom planu županije, načelnik Ante Martinac odgovara da je u Prostornom planu županije dana mogućnost da tamo može biti 10 000 vezova, ali ne bez njihove suglasnosti. Županijski plan je odredio gdje su luke nautičkog turizma, županijski plan može u prvom koraku reći da neće biti 1000 vezova nego 2000 vezova, ali biti će 2000 vezova samo ako mi izmijenimo prostorni i urbanistički plan. U županijskom planu sigurno ovo nije, znači županijski plan i svake izmjene plana nama je dao sada više komunalnih vezova na području Općine Sukošan, ali kako

ćemo ih mi raspodijeliti to mi moramo odrediti prostornim, odnosno urbanističkim planom. Vijećnik Mojmir Torbarina ima konkretno pitanje zanima ga da li se očekuju proširenja, jesu li stavljeni pontoni, da li se njih išta pitalo, načelnik Ante Martinac odgovara da je u skladu sa urbanističkim planom, zanima ga još da li je tko pitao Općinsko vijeće za to, načelnik odgovara kako je vijeće usvojilo prostorni plan. Vijećnik Mojmir Torbarina pita da li su vijećnici bili obaviješteni da će tamo biti dva pontona. Načelnik odgovara da u je urbanističkom planu rečeno koliko tamo može biti, to je druga stvar što škver nije uređen. Vijećnik Mojmir Torbarina se uopće ne može sjetiti da je ta tema bila na vijeću, dva pontona su se tamo ubacila, nitko nema pojma u Sukošanu da je došlo tamo vezova, došlo je jahti, svi nešto ispuštaju, svi bar kap ulja. Smatra da će to biti nemoralna ponuda. Oni će reći urediti ćemo vam obalu do Ždralovca da se pristane, ali isto mi moramo znati da će oni reći da nije Marine, Sukošan ne bi procvjetao, ugostiteljstvo. Tu će još biti jaružanje, čišćenje morskog dna, dohranjivanje, nasipavanje. Predsjednik općinsko vijeća Tomislav Dražić moli da se ne ulazi dalje u raspravu, te pita tko se slaže da se otvori vanredna sjednica da oni dođu tu pa da kažu što hoće. Općinski vijećnici su se složili da se održi tematska sjednica na ovi temu.

***Rasprava o namjeri ulaganja Marine Dalmacija jednoglasno je usvojena (12 glasova).***

**Ad.9.**

- Predsjednik općinskog vijeća Tomislav Dražić daje riječ načelniku Anti Martinu za postupak javne nabave za Makarsku. Načelnik Ante Martinac ukratko kaže kako nije potrebno donošenja zaključka, konzultirao se i sa pravnom službom. To je pregled ocjena prvog i drugog natječaja i mi ukoliko imamo osigurana sredstva, a imamo, možemo prihvatiti i veću ponudu. U prvom natječaju smo imali dosta veće ponude, sada je nešto manje, i svaki natječaj je rizik. S obzirom da u građevini ne znamo do kuda cijene idu i tu je stručno povjerenstvo predložilo da se prihvati ova ponuda zato što jednostavno nemamo više prostora. Mi sredstva imamo, tako da krenuti ćemo sada u realizaciju ovog projekta i pripremamo onda i troškovnik za drugi dio projekta u Maloj Makarskoj od Milana prema Tratici. Vijećnika Mojmira Torbarinu zanima koja ponuda ih obvezuje, načelnik odgovara samo najpovoljnija, ovo je mini gradnja, uvijek najpovoljnija i ako su ispunjeni svi kriteriji. Dakle ovo je vama na znanje da znate, u povjerenstvu su sve obrazložili, Filip Dražić i Andrea Čirjak su licencirani za javnu nabavu, oni svake godine idu na usavršavanje, imaju stručne tečajeve za javnu nabavu, tako da točno znaju što se može, a što se ne može. Slijedeći tjedan ide već natječaj za upravljanje projektom i nadzor, a do kraja 11. mjeseca ide i natječaj za kanalizaciju koji obuhvaća Puntu i Barbir i vidjeti ćemo što će tamo biti, to su ogromne cifre. To vodi Odvodnja zajedno sa Hrvatskim vodama, to su dvije općine i Vodovod. Po ovom pitanju to je to, bila nam je namjera čisto da ste upoznati sa kretanjem cijena. Razgovarali smo da li je potrebna odluka vijeća, međutim nije zato što je u skladu sa zakonom 296. Zakona o javnoj nabavi. U skladu sa zakonom se ova vrijednost može prihvatiti. Vijećnika Mojmira Torbarinu zanima kad bi to moglo biti završeno, načelnik Ante Martinac odgovara ako sve bude po planu nada se do ljeta. Vijećnika Roberta Dijana zanima o čemu se tu radi, načelnik Ante Martinac odgovara da se radi o obali u Makarskoj točno od velikog gata u Makarskoj ispred La Bocce pa lijevo sve do zadnjih kuća. Koga konkretno interesira može doći u ured u Općini, svatko može vidjeti projekt kako to točno izgleda, građevinske dozvole za to su izdane, ukupno četiri. Županijska skupština je trebala donijeti odluku o promijeni granica lučkih područja gdje je predviđena i luka Makarska, kako je u međuvremenu stupio na snagu novi zakon o pomorskom dobru onda mislim da to direktno ide na Vladu. Kada Vlada to donese onda mi ovaj projekt za koji smo izradili projektnu dokumentaciju, tada ćemo ishodovati građevinsku dozvolu. Građevinsku dozvolu nismo ishodovali namjerno samo zbog rokova, ali je predan zahtjev za građevinsku dozvolu. U Makarskoj lukobran ide naprijed još 60 do 70 metara, tamo će biti još 30-ak 40-ak tih vezova i to se predaje Županijskoj lučkoj upravi. Procjena je oko 700.000,00 do 800.000,00 eura, to ide preko Ministarstva isto kao što je išao donji dio naše obale, to se predaje Županijskoj lučkoj upravi. To bi trebalo biti iza nove godine, imamo za to spremnu dozvolu i sve potrebno da njima predamo da oni mogu to isfinancirati, mi taj dio ne financiramo.
- Vijećnik Mojmir Torbarina postavlja pitanje vezano za otpadne vode. Toliko se ulaže u infrastrukturu, a sve otpadne vode ste prosljedili bez ijednog filtra, sve masnoće, znači cesta prema Debeljaku, sve dođe tu, prije vruće sve ulazi u more i vi očekujete da sve oborinske vode i ovo iz nerazvrstanih cesta, pita kad oni misle to riješiti. Načelnik Ante Martinac odgovara da neće oni to riješiti, to rješavaju Hrvatske ceste. Projekt je definiran, usklađen do kraja od Špara u Bibinjama, dakle sve vode iz Bibinja i ovdje iz lokvice idu prema Marini. Dakle ide kompletna rekonstrukcija državne ceste, kolnik, oborinska odvodnja i nogostup sa jedne i druge strane. Znači građevinska dozvola bi se trebala izdati do nove godine i ide natječaj i u sklopu toga će sve te oborinske vode biti riješene. Problem Hrvatskih cesta je upravo ta odvodnja i to se sada ovim projektom riješilo.

Vijećnika Mojmira Torbarinu zanima da li se bar izradila projektna dokumentacija, na što načelnik odgovara da ne financiraju oni to nego Hrvatske ceste. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako od njihovih deset amandmana tri nisu prihvatili, sedam je prihvaćeno, od tih sedam dva djelomično, zato su i podržali proračun. Asfaltirali ste kako ste i obećali čak ste napravili i horizontalnu signalizaciju što je pozitivno, prodrmlali su ih samo tako. Načelnik Ante Martinac kaže kako bez kritike nema ništa.

- Vijećnik Ante Martinović kaže kako je prošli put pitao za zemlju u Debeljaku, zanima ga da li je povjerenstvo formirano postoji li podatak koliko ljudi tamo ima zemlju tko ne bi trebao imati. Načelnik Ante Martinac odgovara da postoji povjerenstvo, pravna služba koja u skladu sa svojim redovnim aktivnostima radi na tome, to će sve biti na prvoj sjednici slijedeće godine. Vijećnik Ante Martinović kaže kako se kasni pet godina, što nije bio uvjet da se za tri godine dobije građevinska dozvola za započeti sa gradnjom objekta, da li je započeto, na koliko parcela nije. Načelnik Ante Martinac odgovara da se ne kasni, te da ne može utvrditi na koliko parcela nije započeto sa gradnjom. Vijećnik Ante Martinović kaže ako nije na jednoj, da li je utvrđeno što je s tim ili nije. Načelnik Ante Martinac ne želi niti o jednom pojedinačnom slučaju govoriti, svi će sve dobiti elaborirano za svaki pojedinačni slučaj kada pravna služba zajedno s odvjetničkim timovima složi. Vijećnik Ante Martinović kaže kako nisu prošli rokovi od deset godina za prodaju zemljišta, ali koliko je upoznat netko je trebao u tri godine dobiti građevinsku dozvolu i u roku od pet godina početi raditi. Imali smo neke uvjete koji nisu ispoštovani. Načelnik Ante Martinac kaže kako imamo sva očitovanja, sva obrazloženja, sve će se znati.
- Vijećnika Mojmira Torbarinu zanima zna li se nešto o prugi u Bibinjama. Načelnik Ante Martinac kaže kako je ona u skladu sa našim prostornim planom, ona bi trebala nešto ići i iznad gore u tunelu, znači ako imate naš prostorni plan točno imate u infrastrukturi točno vidite gdje je. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako je promijenjen Prostorni plan Zadarske županije, bio je na verificiranju, bile su neke promjene i izmjene. Nisam dobro prošao sve to detaljno, po meni se vidi da se izmiješta pruga u Bibinjama, imate li kakvu informaciju. Načelnik Ante Martinac odgovara da se izmiješta već deset godina, a informaciju ima isto koliko i oni, trebalo bi ići. Jedan dio se ide gore prema tunelu, u našem prostornom planu imate trašu naše buduće pruge, imate i buduće zaobilaznice, ova cesta što mi sada idemo u projektiranje od Babinduba do Filip i Jakova što ide kroz Debeljak, točno imate u našem prostornom planu, to je usklađeno sa županijskim prostornim planom. Vijećnik Mojmir Torbarina kaže kako županijski nadjača naš prostorni plan, ako oni sada promjenu onda ćemo mi opet morati uskladiti sa njima. Mislio sam da imate informaciju ne znam je li ministar prometa bio sa vama na sastanku, načelnik kaže kako su oni razgovarali o tom pitanju u Bibinjama. Projekt treba sada napokon ići, do sada su se tražila sredstva od EU, nisu se mogla dobiti, sad će se navodno dobiti od EU.
- Vijećnik Mojmir Torbarina ima pitanje vezano za poljske puteve. Budući da se milijun kuna izdvaja za poljske puteve, ne vidi da se po Debeljaku uređuju poljski putevi. Vijećnik Darko Smolić Ročak se nadovezuje na temu te kaže s obzirom koliko se polja rade on bi te puteve sve zatvorio. Te za županijsku cestu 60-42 Sukošan Debeljak u Barinki kad se prođe prugu pa gori, kaže kako svaka kiša koje padne više od 20 litara na cesti imaju u dužini od cca 200/300 metara pet do šest kamiona škvalje. Kad stanu kiše to se počisti i tako u krug kod svake slijedeće kiše. Mišljenja je da seljak sa četiri razreda osnovne škole im može pokazati što treba napraviti. Trebalo bi iskopati od bankine kanalić malo bankinu skrenuti u kanalić bočno i nikad više problema neće biti. Oni su više vremena izgubili, samo je sreća što nitko još nije poginuo tamo. Načelnik Ante Martinac kaže kako su za to zadužene Ceste zadarske županije. Ako je tako jednostavno rješenje ne zna zašto to oni samo vraćaju nazad. Vijećnik Darko Smolić Ročak kaže da to može riješiti jedan čovjek sa lopatom u dva dana. Načelnik Ante Martinac pita da li se može to bez njih riješiti i koliki je to trošak, na što mu vijećnik Darko Smolić Ročak odgovara da je to trošak rada bagera jedno pet do šest sati. Načelnik Ante Martinac sugerira da se to napravi bez njih uz njihovu suglasnost.

***Rasprave više nije bilo pa predsjednik zaključuje sjednicu u 21:35 sati.  
Sjednica je tonski snimana i tonski snimak je pohranjen u JUO Općine Sukošan.***

Zapisničar:

Predsjednik OV:

Petra Kaštela Baždarić, bacc. admin.publ

Tomislav Dražić dipl.ing

